



# 今日邹平



赠阅

2022年7月  
星期五  
农历壬寅年六月廿四

22日

中共邹平市委主办  
邹平市融媒体中心编辑



## 奋进新征程 建功新时代

### 滨州市生态环境局邹平分局

# 聚力治污攻坚 推动邹平环境质量持续改善

□记者 左明玉  
通讯员 王彬 报道

本报讯 今年以来,滨州市生态环境局邹平分局聚焦生态环境突出问题,坚持服务邹平经济、服务企业、服务民生,深入开展污染防治攻坚战,邹平市环境质量持续改善。

持续打好蓝天保卫战。在冬奥会开幕式、闭幕式重大活动期间,全力做好活动保障,圆满完成各项保障任务。打好夏季臭氧攻坚战,印发《邹平市2022年夏季臭氧污染防治专项行动方案》,积极推进重点行业挥发性有机物综合整治。推进油气回收治理,开展100家加油站油气回收专项监测及执法检查,加快推进安装油气回收自动监控设备并与生态环境部门联网。完善网格化监管,对“散乱污”企业建立“回头看”制度,强化常态化巡查监管措施,严防死灰复燃。加强重污染天气应对,修订完成了2021年重污染应急预案及应急减排清单。强化机动车及非道路移动机械管控,对244辆非道路移动机械开展登记挂牌审核。开展扬尘污染治理,大力开展道路扬尘污染治理,加强各类露天堆场及裸露土地扬尘污染治理力度,进一步巩固工业企业扬尘管控治理水平,推动扬尘污染防治精细化、精准化。

持续打好碧水保卫战。促进河流断面水质提升,印发《2022年邹平市河流水质排查溯源工作实施方案》,对河流(河段)进行排查溯源,并督促镇街对排查问题逐一整改落实。积极督促安利热电有限公司按要求实施提标改造工作。完成邹平市13个跨县(市、区)界河流断面横向生态补偿资金的清算工作。印发《邹平市2022年度汛前河湖水质超标隐患排查整治工作方案》,开展为期一个月的汛前河湖水质超标隐患排查整治,整改完成3个问题,剩余2项已制定应急治理方案督促整改。严格入河排污口监管,明确邹平市144个河流河段“段长”、268个排污(水)口“口长”、53个小清河沿线闸口责任人,压实责任,落实到人。做好魏桥纺织第二污水处理厂入河排污口标准化建设试点,全方位提升水环境质量精细化监管水平。加强饮用水水源地保护,推进邹平市饮用水水源地保护区撤销、划分工作,重新绘制邹平市饮用水水源地保护区范围矢量图。

持续打好净土保卫战。积极开展土壤污染防治,组织上报2022年度邹平市省土壤重点监管单位名单20家,督促土壤重点监管企业履行有毒有害物质排放报告、隐患排查、土壤和地下水自行检测等法律义务。今年上半年,已有20家完成有毒有害物质排放报告及隐患排查工作,5家完成一次地下水自行监测,3家完成土壤自行检测,九户镇完成一次化工集聚区地下水例行检测;完成1个变更为住宅、公共管理与公共服务用地的地块土壤污染状况详查并备案。持续开展农村生活污水治理,编制完成邹平市“十四五”农村生活污水治理实施方案并将任务分解到各镇街。上半年,邹平市12个村庄的治理任务均已完成污水收集管网的测绘和设计,其中11个村庄已开工建设。持续开展农村黑臭水体治理,积极申请农村黑臭水体治理专项资金,组织完成《邹平市农村黑臭水体治理实施方案》编制及招标等工作。持续打好秸秆禁烧攻坚战,制定下发实施方案,督促镇街成立领导小组并进行网格化管理,邹平市51处高空瞭望视频监控进行24小时专人值守,未发生故意焚烧秸秆现象,成为滨州市唯一一个零火点的县市。

省委第八巡视组在滨州市及所属有关县(市、区)工作时间为2022年6月22日至8月22日,受理信访时间截止到2022年8月17日。为便于干部群众反映情况,巡视组建立了多种联系方式。联系电话:18853192792、18853192793(接听电话时间为:工作日8:00—18:00);寄信地址:滨州市第A007号邮政信箱;网上邮箱:登录山东省纪委监委网站,在“巡视巡察”专题中点击“巡视组信箱”,按照提示内容输入即可。还设置了20个巡视组信箱,分别位于滨州市信访局门口南侧墙壁、滨州市政大楼二楼连廊、滨州市新滨公园南门、滨州市全民健身中心田径场东侧服务中心;滨城区区委区政府办公楼东门南侧、滨城区政务服务中心南侧、滨城区信访局东门侧墙、滨城区大润发超市东临黄河路西侧;惠民县全民健身中心大门西侧、惠民县政务服务中心北门西侧、惠民县老县委县政府大门、惠民县孙武广场;博兴县行政中心东侧、博兴县人社局办公楼前广场东南角、博兴县行政中心会议中心西侧、博兴县文化广场西北角;邹平市新时代文明实践中心西门、邹平市信访局西门、邹平市政务服务中心西门入口处、邹平市财税劳动大厦北门东侧自行车棚。

## 吕明涛、张谦调研部分重点项目建设情况

□记者 张明军 贾玉泽 报道

本报讯 7月20日,邹平市委书记吕明涛,邹平市委副书记、市长张谦在调研重点项目时要求,要坚定贯彻新发展理念,强化大局意识、服务意识,抓住当前施工黄金期,加快推进项目投产达效。邹平市领导孙东平、刘德军、刘志峰,部分镇街及市直相关单位主要负责人参加活动。

在经开区医药产业园、山东礼德新能源发电系统铝合金材料项目、中德宏顺循环科技产业园,吕明涛、张谦详细了解各项目整体情况、施工进度,询问企业发展诉求,现场协调解决企业遇到的困难和问题。吕明涛、张谦要求,项目建设是经济高质量发展的重要支撑。各级各部门要提高政治站位,进一步增强以重大项目推动高质量发展的

紧迫感和责任感,自加压力、主动作为,紧盯时间节点攻坚克难,保质保量推进项目进度,力促在建项目尽快投产、达产。要持续优化服务,强化要素保障,积极协调解决需求和困难,全力推动项目建设提速提质增效。要坚持集群式发展、链条式布局,向新医药、新材料、新能源、新基建等方向突破,培育具有区域核心竞争力的四新产业集群,为高质量发展积蓄新动能。

在邹平市民主议政日学习教育中心,吕明涛、张谦了解了民主议政日发展过程并强调,要坚持探索创新,把党建融入企业和社会发展的全方位、全过程,积极发挥企业党组织政治引领和党员的先锋模范作用,充分释放党建效应。调研过程中,吕明涛、张谦查看了沿线路域环境治理并提出整治意见。实地调研后,吕明涛还在政务中心主持召开了专题座谈会。

## 王伟华来邹平市调研

□记者 张明军 贾玉泽 报道

本报讯 7月21日,省粮食和物资储备局党组书记、局长王伟华来邹平市调研夏粮收购、产业发展和安全生产等工作。滨州市副市长杜玉杰,邹平市委书记吕明涛,邹平市委常委、副市长刘志峰参加调研

活动。在三星集团、西王集团,王伟华深入了解企业生产情况,听取企业生产经营和长远发展规划的介绍。她希望各粮食加工企业进一步强化产品研发,优化业务布局,通过延长产业链、提升价值链拓宽发展路径,提升企业核心竞争力,不断

把企业做大做强。同时,希望邹平市要抓好粮食产业发展,积极谋划优质产业项目,有效促进农民增收、企业增效。在邹平市粮食储备库,王伟华仔细询问今年小麦产量、质量和收购价格,详细了解邹平市夏粮收购各项工作。她指出,各级各部门要坚决扛稳粮食安全政治责

任,牢牢守住粮食安全底线,严格质量标准,维护收购秩序,规范操作流程,做好各项服务工作,满足农民售粮需求,促进农民增收。要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实监管责任和主体责任,强化现场安全管理措施,坚决防范安全生产事故发生。



## 城区道路建设加快邹平城市更新



□记者 耿悦  
通讯员 韩涛 报道

日前,西二路、学校南路、鹤伴一路东延等城区道路建设正在加快推进。为进一步畅通城市路网,推进城市出新出彩工程,邹平市住建局按照先急后缓、先主后次、先易后难、分批建设、当年道路当年通车的原则,加快城区道路建设。据了解,今年共投资7.2亿元,新建、改建、续建郎君路、联通路等17条城市道路,打通鹤伴一路、六路等断头路,让群众交通出行更加便利。

责任编辑:张维收



## 邹平市卫生健康系统群策群力 共创文明城市

□记者 左明玉 通讯员 魏佳 报道

本报讯 连日来,为进一步做好全国文明城市创建工作,践行“在知爱建做表率”精神,邹平市卫生健康系统广大干部职工闻令而动、精准施策,积极作为、齐心协力,全面推动创城工作扎实开展。

邹平市疾控中心凝聚力,全体干部职工下沉一线,对照创城工作标准,积极开展包靠网格环境卫生整治、交通岗文明行为引导等工作,努力为居民营造整洁卫生、文明有序的生活环境。为进一步开展好创城攻坚行动,邹平市卫生健康综合执法大队履职尽责,组织全体职工投入到创城工作中,加强所辖宾馆、民营医院、学校周边环境创城督导检查,积极开展包靠网格、交通文明岗创城志愿服务工作,全力以赴做好创城各项工作。

为扎实做好创城工作,邹平市人民医院职工不惧酷暑,每天坚守在网格内开展创城活动,对不卫生现象、违规停放车辆等情况进行重点整治,安排职工站好交通文明岗,医院志愿者们还积极发挥各自职能,积极为就诊群众做好各项引导和咨询服务,打造优良的就医环境。连日来,邹平市中医院院两委根据创城工作统一部署和要求,动员全院上下以“守土有责、守土负责、守土尽责、守土必争”的决战姿态积极开展各项创城工作。志愿者们不畏酷暑、风雨,坚守岗位,彻底清扫所负责网格内的垃圾、杂草、烟头,将网格区内的哈罗电动车摆放整齐,并对沿街商户乱张贴小广告等不文明行为及时劝阻,确保了辖区创城工作顺利推进。为扎实做好创城工作,邹平市妇幼保健院职工每天坚守创城责任网格,积极开展环境卫生整治活动,对所负责网格内的垃圾、杂草、烟头进行了彻底清扫,对网格区内的电动车等车辆及时进行整齐摆放,对沿街商户乱摆杂物、乱停车等不文明行为进行了劝阻,为创建文明城市贡献了巾帼力量。

各基层卫生单位也积极行动,以饱满热情投身创城工作。韩店镇卫生院组织干部职工开展网格义务劳动,助力全国文明城市创建工作。大家身着“春天”志愿者红马甲,手拿扫帚、簸箕、铁锹、夹钳等清扫工具,到辖区网格开展创城工作,大家态度积极,不怕苦、不畏脏,弯腰挥动扫帚、铁锹,捡拾白色垃圾、烟头等杂物,确保不留任何卫生死角。黛溪街道社区卫生服务中心的“健康黛溪”志愿者们来到包靠网格,坚持开展创城志愿服务。活动中,大家清扫垃圾、摆放车辆、及时劝阻不文明行为,干劲十足,为全国文明城市创建工作贡献着自己的一份力量。

创建全国文明城市  
建设现代化富强文明新邹平